Toetswijzer blok 5				 Naam: _________________________________ Klas: ________
Blok 5 Getallenkennis + Bewerkingen 
(GK + B)
Wat leerde ik?
[image: ]
·  Stambreuken
· Cijferend aftrekken
· Cijferend vermenigvuldigen
· Getallen afronden
· De zakrekenmachine

TIP!
Herhaal je maal- en deeltafels!!
Maak een eenvoudige schatting en controleer je uitkomst.
Oefen op het netjes werken bij cijferoefeningen.
Gebruik steeds een schrijfpotlood bij het maken van cijferoefeningen.

LES 4 De stambreuken1
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LES 6 Cijferen: aftrekken tot 1000 zonder ontlenen
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LES 9 Cijferen: aftrekken tot 1000 met één keer ontlenen1
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LES 11 Cijferen: vermenigvuldigen tot 1000 zonder onthouden1
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LES 13 Cijferen: vermenigvuldigen tot 1000 met één keer onthouden
[image: Afbeelding met tekst

Automatisch gegenereerde beschrijving]          1
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LES 15 getallen afronden
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LES 18 De zakrekenmachine verkennen1
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Mijn tips voor de toets!

Lees elke opdracht aandachtig.
Werk netjes bij cijferen en neem je tijd.
Trek ook hier je lijnen met een lat!
Teken steeds met potlood en hou een gom klaar.
Werk steeds met een schrijfpotlood bij cijferen!
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Dit heb ik vandaag geleerd.

= |k leerde een aftrekking zonder brug al cijferend oplossen:
- Ik maak een schatting.
- Ik schrijf de getallen onder elkaar.

Ik schrijf de E onder de E, de T onder de T en de H onder de H.

- Ik los de cijferoefening op:

- Ik reken uit van boven naar onder.
- |k start bij de E.

- Ik controleer en vergelijk mijn uitkomst met de schatting.
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[ Maak een schatting.

[ Schrijf de getallen in het schema. Reken uit.

[] Controleer: vergelijk het verschil met de schatting.
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[J Maak een schatting.
[ Los al cijferend op.
[ Controleer: vergelijk je schatting met het product.
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Dit heb ik vandaag geleerd.

= |k leerde een vermenigvuldiging met één keer onthouden al cijferend oplossen:

Ik maak een schatting.

Ik schrijf de getallen onder elkaar.

Ik los de oefening op:

« Ik reken uit van boven naar onder.

« Ik start bij de E.

+ Heb ik meer dan 10 E, dan wissel ik 10 E om naar 1 T.
« Heb ik meerdan 10 T, dan wissel ik 10 T om naar 1 H.

Ik vergelijk mijn schatting met de uitkomst.
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[] Maak een schatting.
[[] Beoordeel je schatting.
[ Los al cijferend op.

[ Controleer: vergelijk je schatting met het product.
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[ Lees.

[] Maak een schatting.

(1 Beoordeel je schatting.

[ Onderstreep de vraag.

] Omkring wat je nodig hebt.

(] Doorstreep wat overbodig is.

] Los al cijferend op.

(1 Controleer: vergelijk je schatting met het product.

De jeugdbeweging van de Wiskanjer X =

il een feest organiseren.
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chips en 127 ijsjes.
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|

| Getallen afronden

- naar het dichtstbijzijnde tiental (T):
Onderstreep de tientallen.
Kijk naar het cijfer van de eenheden.

Cijfer 0, 1, 2, 3 of 4? Rond af naar L.
Cijfer 5,6, 7, 8 of 9? Rond af naar ™.

- naar het dichtstbijzijnde honderdtal (H):

Onderstreep de honderdtallen.
Kijk naar het cijfer van de tientallen.

Cijfer 0, 1, 2, 3 of 4? Rond af naar L.
Cijfer 5,6, 7, 8 of 9? Rond af naar 1.
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[] Vul elk vorig en volgend tiental en honderdtal in.
[[1 Omkring bij elk getal het dichtstbijzijnde tiental en honderdtal.

100 120 126 130 200

342

[ [ 367 B B

654

746

216





image13.png
[] Los op met de ZRM.
[] Vul het rooster in.
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[[] Teken het geheel en verdeel in gelijke delen.
[] Neem de stambreuk van de getallen.

Tip! Gebruik de breukvragen.
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[J Verdeel het geheel in gelijke delen.
[ Kleur het gevraagde deel.

[ Vergelijk de breuken, vul in: <, > of =.
[ Kruis aan wat past.

[ Beantwoord de vraag.
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